

本期“家”字题写者：朱云东 职业 教师  
感言：一个人离家远了才知道什么是思念，  
一个人离家久了才明白什么是乡愁。



## 为照顾生病的九旬婆婆 外来媳妇与她同睡一床 彭静 婆婆的 贴心小棉袄



吕中轩一家与妈妈合影

彭静给婆婆剪脚指甲

记者 陈凯璐

### 微心愿

希望婆婆健康，长命百岁。

彭静

弟媳对婆婆的好真的是让人没话说，床前床下地伺候着，这两年多亏了他们。

大哥大嫂 吕中林 胡莲钦

弘扬孝道、弘扬正气、弘扬中华美德。构建文明城镇、大美乡村、和谐社会。好媳妇彭静值得大家学习。

清渭街村民 马德银

《家园》是一个分享平台，是平凡人、平凡家庭、平凡群体当主角的版面，人人都可以出现在报纸上，欢迎大家来说说自己家的喜事、开心事，刊头的“家”字也等着你来题写。请你写下“家”字后，和自己的感言、照片、姓名以及职业，投稿至邮箱：598974431@qq.com。新闻热线：18758931656、87138758。

重病床前好媳妇，不怕脏累不怕苦。孝顺老人成己任，精心料理早康复。近日，象珠镇清渭街村民马德银拿着自己写的一首诗，找到《家园》栏目记者，希望通过《永康日报》表扬一位孝顺婆婆的好儿媳——彭静。他说，这位善良、孝顺的好儿媳是一名外来媳妇，自从嫁到永康后，就悉心照顾91岁的婆婆。婆婆生病后生活无法自理，彭静就让婆婆住到自己房间，晚上与婆婆同睡一张床，婆婆在她的悉心照料下，病情大为好转。

### 辞去江苏的工作回夫家照顾婆婆

15日下午，在马德银的带领下，记者在清渭街村见到了彭静，她正在煮玉米，婆婆下午想要吃玉米，我帮她煮一点。彭静说。听到外面有动静，婆婆施苏香从房间里慢悠悠地走出来，只见她穿着花布衣，运动鞋，十分整洁清爽。

彭静今年42岁，贵州人，丈夫吕中轩今年53岁，两人在江苏打工时认识。她见吕中轩忠厚老实，2015年，两人登记结婚。

2016年4月，施苏香生了一场大病，大儿子吕中林见情况不对，连忙通知常年在江苏打工的弟弟吕中轩。接到消息后，吕中轩带着新婚不久的妻

子彭静匆匆赶回了家，这是彭静第一次到永康。

到家的第一天，彭静见到躺在床上的婆婆，当时她的举动让吕中林大吃一惊，感叹这个弟媳妇真不简单。到家一放下行李，她就来到我妈床前，打来热水帮我妈洗头洗脸洗脚，还贴心地问我妈水烫不烫。大哥吕中林说。

大哥吕中林、大嫂胡莲钦都是年过70的老人，他们平时就靠种菜为生，没有精力照顾施苏香。吕中轩和彭静商量后，两人就决定辞去江苏的工作，在老家安顿下来，彭静承担照顾施苏香的任务，吕中轩负责打工赚钱。

### 晚上与婆婆同住一间房同睡一张床

吕中轩的家条件并不富裕，只有两间老房。其中边上的那间已经严重破损，一侧泥墙上还有一道深深的裂缝。彭静主动提出，将好一点的房间让给婆婆住，夫妻俩将有裂缝的这一间老屋简单修补一下，当作自己的婚房。

施苏香生病之初，卧床不起生活无法自理。彭静就在家细心照顾她，同一锅饭下面点的比较软，我每次都把下面的饭盛给婆婆吃，她吃的菜也要烧软一点，现在我们一家人都习惯吃软软的饭菜了。彭静说。

彭静对婆婆照料的细致程度，让大哥大嫂都觉得非常佩服。我妈躺在床上，大小便无法自理，彭静不嫌脏

臭，每次都是及时清理，她还经常帮我妈洗澡。吕中林说。

几个月后，经过彭静的细心照料，施苏香的病情渐渐好转，晚上能自己起床上厕所，这让彭静又发了愁，万一婆婆起床上厕所不小心摔倒怎么办呢？于是，她向婆婆提出，晚上请她睡到自己的房间里，和自己睡一张床，丈夫吕中轩则睡在沙发上。

每天晚上，彭静不时会醒过来看看婆婆，可能是我睡觉比较浅，婆婆稍有动静，我就会醒过来，看看婆婆是不是要上厕所。彭静说，住了一段时间后，施苏香执意要回自己房间睡，夫妻俩也不好阻拦，但直到现在，他们每晚都会起来，到她的房间看一看。

### 每天牵着婆婆的手散步锻炼身体

施苏香的病情稍有好转时，她不愿下床走路，彭静便由着她，一日三餐都端到床头。刚恢复一点，下床走路又怕她摔倒了，就让她多躺躺吧。但等到施苏香身体好得差不多时，彭静便鼓励婆婆经常下床走一走，出门透透气，锻炼一下身体，每天傍晚，彭静就会牵着婆婆的手，在村子里散散步。

你别看她90多岁了，我婆婆很爱干净的，脚上穿的这双鞋子还是她自己挑的呢。彭静说，每逢村里集市，她就会带着婆婆到市场上逛逛，买点好吃的。看到好看的新衣服，只要婆婆喜欢，她就会买给她穿。

工。今年6月，彭静生了一个儿子，为了照顾老婆和妈妈，吕中轩就辞职在家，原本就不富裕的一家，生活负担更重了，但即便如此，两人在照顾母亲婆婆上，从不说一声苦。

那时我生病，我不能自己吃饭，都是她一口一口地喂我，幸亏有了儿媳妇这么细心照顾，我才会一点一点地好起来。说起这个儿媳妇，施苏香赞不绝口，而彭静对婆婆的好，大哥大嫂也看在眼里，常常逢人就夸。彭静却显得很淡定，我只是做了我该做的事，人人都会老，对待老人不应该是这样子吗？彭静说。

刚回永康时，丈夫在家附近打